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Výstava prináša otvorený a sebakritický pohľad in-
štitúcie do svojich zbierok, z ktorých bola veľká časť 
zoskupená v období, príznačne nazvanom kurátormi 
ako Čas sluhov. 

Čas sluhov je dokumentačnou introspekciou do 
akvizičnej minulosti galérie. Kurátori sa rozhodli 
prezentovať časť zbierkového fondu. Bez hodno-
tiacich kritérií tvoria tematické okruhy, ktoré by sa 
mohli zdať ako prvoplánové či nezmyselné, pričom 
však bez váhania napokon priznávajú, že takými aj 
sú. Na prvý pohľad sympatické témy ako zvierat-
ká, hudba či vesmír sa po vystavení stávajú razom 
vtipnou i desivou prechádzkou vlastným svetom 
„vkusu“ jednej epochy. Cesta prezentovaných diel 

do depozitárov Nitrianskej galérie bola čiastočne 
pochlebovaním či istou provinčnou zakomplexo-
vanosťou, alebo len sladkou nevedomosťou. Súbor 
vystavených malieb a sôch sa vďaka netypickej inšta-
lácii stáva akýmsi humorne odľahčeným absurdným 
súborom diel. 

V projekte ide o inštitucionálnu introspekciu, ktorá 
je potrebná pri ďalšom odbornom smerovaní - Čas 
sluhov nepatrí k tradičnej prehliadke diel zo zbie-
rok, nie je ani výstavou v pravom slova zmysle. 
Expozícia pracuje s osobným vkusom návštevníka, 
jeho úsudkom a poznaním i poznávaním historic-
kého kontextu. Zároveň ide o kurátorský návod ako 
(s)poznať vystavené „nevystaviteľné umenie“ 70., 
80. a sčasti 90. rokov 20. storočia. Týmto projektom 
kurátori dospeli do bodu, kedy si uvedomili, že je 
potrebné poukázať na niektoré aspekty z minulosti 
inštitúcie, ktorú by radšej prehliadali a popierali ju, 
avšak uvedomenie si neudržateľnosti tohto spôsobu 
ignorancie dospelo do bodu vytriezvenia, kedy ide 
o priznanie si a pomenovanie slabosti, ktorá bola 
prítomnou súčasťou v (ne)odbornom smerovaní 
inštitúcie v minulosti. Čas sluhov je o precitnutí, 
zobudení sa zo sna o múzeu s fantastickými zbier-
kami, ale aj odľahčeným zrkadlením spoločenskej 
paradigmy a jej rôznych (mocenských, priateľských, 
odborných) vzťahov, kde figurovali (ne)viditeľní slu-
hovia času. Čas sluhov je najmä o kritike akvizičnej 
politiky galérie.
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